



丹塔当初决定辞职，因为厌倦了不断为客户设计，感到很无趣，开始到处找寻可以“玩”的东西。离职后，他玩过手工绘图、绢印T恤、拼布娃娃，考虑从事设计或自己有兴趣的塔罗牌，但最后却因为偶然选择袜子娃娃。

有次翻到日本杂志，介绍用

袜子和手套做娃娃，丹塔拿起旧袜子照做，发现袜子延展性好，材质多种，价格便宜，不需要复杂的技巧，却能够不断变化，简单又充满无限可能，让丹塔爱上袜子娃娃。

把一只袜子缝成不熟悉的动物，缝制设计袜子娃娃的过程，和

广告业从议题到发想企画相似，丹塔几个月就上手，缝出属于丹塔风格的袜子娃娃。

#### 上网：让创作意外暴红

两年前，丹塔开了“布三布四玩生活”部落格，放上袜子娃娃照片，分享创作心情；另一方面，丹塔也把袜子娃娃放到二手衣店寄卖，进驻实体店面，在百货公司等地方设柜。

袜子娃娃在网络上迅速窜红，部落格浏览人数大增，许多人开始搜寻袜子娃娃部落格。许多客人要求订做，也有人想要学做袜子娃娃，丹塔就在我国台湾地区的台北和台中开班授课。

去年开始，袜子娃娃量化生产，丹塔设计缝制后再复制量产，虽然是量产，但其实都只有五六

只，袜子娃娃物料成本并不高，但由于手工缝制，成本中最昂贵的就属人力，一只娃娃要价从几百元台币起跳。

数百种商品里，最热门的是要价2000元台币的订作袜子娃娃，平均每个月丹塔都会接到10多张订单。而年初在偶像剧里亮相的系列产品，也卖出七八百只。

除了市场较大，丹塔表示，欧美对于创意手工商品接受程度较高，比较肯花钱购买这类产品，对台湾人来说，一只娃娃要上千元，有点超乎预算。

#### 前景：袜子娃娃要进军欧美

今年初，美国有人主动联系丹塔，申请把丹塔设计制作的袜子娃娃带到美国亮相，第一批订单出货约两千只，金额超过百万，

现在已经在准备第二批订单。如此大批量的订货，表明丹塔的袜子娃娃正式进军欧美。

#### 卖点：中年男子拿针线

对于袜子娃娃带来的无限商机，丹塔认为，除了袜子娃娃本身让人感到很容易亲近外，“一个中年男子放弃百万年薪拿起针线用袜子缝娃娃”也是袜子娃娃热销的原因之二。

虽然有其他人也开始贩卖类似的袜子娃娃，但丹塔认为，独特性是他的最大卖点——他的设计图案不断更换，也自己设计创新袜子娃娃，研发新技巧，像袜子娃娃台灯等，因功能性强，销售成绩很不错。

(摘自《阿里巴巴》)

## 先教顾客货比货 他的贴膜店火了

母志宾：做生意就是做人

#### 货车司机下海转行

母志宾以前是大货车司机，长期跑长途。久了，他手上和脸上的皮肤长期被晒得青一块紫一块的，还得了皮肤病。所以，一开始流行汽车贴膜，他就很快去贴了。

贴过膜的车，太阳是不那么晒了，不过新的麻烦又来了。一次贴膜后，玻璃无缘无故地爆。还有一次贴膜，几天后膜居然化了……

贴膜的次数多了，他发现贴膜市场非常混乱。大多数市民都无法分辨膜的好坏，有时候遇到不良商家，花了钱也贴不到好膜。而由于汽车数量的增加，对膜的需求量会越来越大。

感觉生意好，母志宾决定开贴膜店。考虑到市场太混乱，他决心从自己做起对市场进行改变。

#### 先学光学知识垫底

下海之前，母志宾也并不了解膜。为了了解这个行业的真相，他开始找大学的物理老师学习光学知识。

学习光学知识后，能够判断膜的好坏了，他才发现，原来贴膜市场的混乱远比他想象的还要严重。不仅几百块的膜卖几千块是平常事，并且常常有不合格的膜在市场上卖，不仅伤害消费者的眼睛和身体，散发出来的有毒气

现在开汽车贴膜店的很多，可母志宾开的贴膜店与众不同。

遇到顾客，他不是先向你介绍膜，而是先讲解光学知识，然后教顾客如何去辨认膜的好坏。就凭着这一招，大量顾客冲着他的诚信而来，每个月给他贡献了8万多的毛利。

体也是慢性毒药。

他觉得，对于膜的好和差，是完全能够直观判断的。只需要一定的光学基础，如果再有辅助仪器，顾客自己就可以分辨膜的好坏了。

#### 先教知识再做生意

于是，母志宾在出售贴膜时，就有了一套自己的方法——先向顾客介绍光学知识，然后再讲膜的相关用途和知识，最后让顾客自己去判断好坏和挑选想要的膜。

他称，目前市场上一些经营汽车贴膜的商家为了赚超额利润，会故意不讲清楚膜的指标，而只说“这是进口膜”、“那是国产膜”等等，或者说“这种膜可以防爆、隔热、阻挡紫外线和红外线”等等。而顾客一旦弄不清膜的物理指标的含义，就会很容易花高

价买到进价很低的膜。

实际上，汽车膜不等于国产的就不行，关键要看其主要用什么用途。比如车经常跑高原，就要贴对紫外线阻挡率高的膜。而一般在城市里跑跑，就应该贴对红外线阻挡率高的膜。再比如风挡专用防爆膜，国家规定通常要具备70%以上的透光率，外后视膜透光率必须超过50%以上。这些，只要靠光谱仪一测，什么都一目了然。顾客知道这些知识以后，对膜的价钱就应该有很直接的判断，就不会花高价买亏货了。

接下来，在他的店中，他配上光谱仪，各种膜随时让顾客自己去测指标。而相关知识，他也先讲给顾客听。这样的营销手段，让顾客觉得他很诚实，愿意照顾他的生意。于是，他的店生意越来越好，现在一个店每月可以赚几万块钱。

现在，谭云每天早上6点起床去市场买菜，8点上课，中午到餐馆送餐，下午继续上课，下课继续送餐。谭云说创业很辛苦，但餐馆生意很红火，让自己很安慰。他笑着说，在创业中也学到了许多管理经验，不仅要有管理技巧，还要协调好员工之间的关系。

(摘自《青年创业网》)

#### 学到管理经验技巧

“其实，打工只看自己收入，当老板就要靠管理的功夫。”谭云说，餐馆每一个订餐都有一个三联单据，送餐的人要把单据和饭菜一起送到寝室里，晚上算账就很清楚，也方便我们查询和管理。而且，同学只要收集10张单据，就可以免费得到一瓶饮料，收集到20张可以免费得到一个盒饭。这样一来，同学也愿意收集。

现在，谭云每天早上6点起床去市场买菜，8点上课，中午到餐馆送餐，下午继续上课，下课继续送餐。谭云说创业很辛苦，但餐馆生意很红火，让自己很安慰。他笑着说，在创业中也学到了许多管理经验，不仅要有管理技巧，还要协调好员工之间的关系。

个市场很混乱，贴膜的质量也参差不齐。而顾客并不了解这些专业知识，所以就给了一些不良商人赚昧心钱的机会。母志宾虽然只是一个货车司机，并不懂太多营销策略和技巧，但他敢于挑战行业潜规则，勇敢揭示行业内幕，就凭诚信这一点，照样赢得了消费者的信任，获得了良好的口碑。“做生意就是做人。”话拙理端，母志宾诚信经营就是最大的卖点。

#### 创富秘籍

##### 做生意先当老实人

身处一个暴利行业中，只有他敢于挑战行业潜规则，勇敢地向消费者揭示贴膜的真相和内幕。所以，他的店成为重庆本土贴膜界最诚信的商家之一。

母志宾称，刚开始开店的时候，贴膜市场还很混乱，车主都是任凭商家敲棒棒。而他教顾客用光学知识识别车膜后，顾客仅凭店里的仪器就可以鉴别膜的好坏。这样一来，他就遇到很大的压力；很多同行不满意他，甚至说他坏话，还到他店里故意找茬。但他不为所动，最终坚持了下来。用他的话说：“虽然我不知道怎么做生意，但我知道做人要老实。我相信老老实实做事，总没得错。”于是，靠了诚信，母志宾在贴膜行业立起了一根标杆。

行业人士都知道，贴车膜这

(摘自《重庆晚报》)

#### 链接

#### 专家提醒：大学生创业一定要选准市场

受全球金融危机影响，高校毕业生就业形势不容乐观，以创业带动就业，是推动大学生就业的一项有力举措。专家表示，大学生创业勇气可嘉，精神可赞，但是在校学生创业要选准市场，同时要把保障学业作为第一要务。

针对目前高校学生自主创业的情况，专家给出两点建议：

首先，大学生创业受到资金、经验、管理等很多瓶颈的限制，为寻找优质的创业环境，大学生往往会选择高校作为创业

市场，熟悉的环境和相对宽松的制度都是创业的有利因素。值得注意的是，这种方式在起步阶段便于运行，但是却不利于长期发展。中国青年创业就业基金会理事陈福泉提醒说，依托高校开展创业活动，目标顾客群和市场有限，发展之路会越走越窄。“要在积累资金和经验的基础上大胆走出校园，走向社会，面临真正的市场挑战。”

其次，作为大学生，自主创业可以实现与社会对接，解决就业难题，但是保障学业却是学生的第一要务，所以大学生创业要以不影响学业为前提。“在今后的创业道路上你会发现在学校里学到的理论知识永远都是有用的。”银川大学校长孙衍超说。

(摘自《新华网》)

#### 发财点子

2010年的炎炎夏日，有哪些赚钱商机值得关注呢？去看看以下这些创业项目吧，兴许能找到你中意的那个呢！

## 2010年夏季最新创业项目



#### 【拖鞋专卖】

人们在逛街的时候，经常可见到各种各样的鞋类专卖店，如皮鞋专卖店、旅游鞋专卖店、运动鞋专卖店，甚至布鞋专卖店，但是否注意到，唯独少见拖鞋专卖店。

其实拖鞋的需求市场并不小，尤其大多数市民在居室装修后，已习惯穿拖鞋入室。另一方面，不同的季节拖鞋也要“换季”，开家拖鞋店还是有作为的。

据一家小拖鞋店的经营者告诉记者，目前，市场上的拖鞋，经常见到的是“地摊货”，这些拖鞋质量低劣，无售后保障，款式和色彩千篇一律，产品结构和品种，与消费者日益提升的生活品质和实际需求明显脱节。该经营者认为，拖鞋市场目前还是一块眼皮子底下的生财“荒地”。

经营一家特色拖鞋店，要做哪些准备工作呢？据有经营经验的人介绍，首先是选址。拖鞋专卖店，选在居民生活区附近比较适宜，当然在人流量密集的闹市效果更好。店面一般不需要很大，十几二十平方米左右就可以了，但在装饰上要有一定的个性和风格，给进店的顾客一种新鲜感。其次要选好货。初次经营者，最好多跑几个地方，摸摸底，再根据消费者的需求，来决定进货方向。有市场眼光的拖鞋经营者，可搞些特色品种，尤其是自己设计拖鞋样本，再联系加工生产。

#### 【个性T恤店】

夏季到来，喜欢清凉、休闲的人们开始准备自己度夏的行头了。美眉们纷纷穿上清凉小衫，帅哥们都穿起了沙滩裤，个性T恤、遮阳帽开始流行，如果穿戴上自己设计自己制作的个性T恤、遮阳帽，走在人群中，肯定会赚回超高的回头率！

个性T恤就是现在流行的热转印(又叫烫画)技术，它以自己独有的个性在悄悄影响和改变年青一代人的穿着习惯，引导着市场的潮流。

#### 【迷你小冰箱】

电子冰箱也叫迷你小冰箱、冷热小冰箱、电子冷暖箱、汽车小冰箱、车载小冰箱、家用小冰箱、酒店小冰箱、车用小冰箱、小电冰箱、化妆品恒温箱、小型电冰箱等，电子小冰箱与其他冰箱的不同之处就是体积小，无氟制冷，无压缩机，无噪音，绿色环保，安全低耗，冷热两用等特点。炎热的夏天，清凉透心的冷饮，让你有了清爽的感觉。在寒风刺骨的严冬，它能让你吃上温暖的食品，无论是观光、长途旅行，它都能为你提供舒心的饮料与食品，让你有了在家的感觉。这种神奇冷热两用技术已风行欧美及东南亚等国家。

#### 【特色水吧】

特色水吧的经营主体就是一间专卖饮品的小店，小店不需要很大，要有自己的特色。忙碌一天的人们来到小店，可以一边观赏风景，一边品尝美味。

开吧不需要很大的门面，20平方米—30平方米就可以，但里面的布置需要精致。店址应设在城市繁华地带，店面一定要明显，最好靠近学校，因为学生接受新鲜事物比较快。

#### 【刨冰冷饮店】

将冰块刨冰机刨成冰花，巧妙地与花生仁、核桃仁、葡萄干、桂圆、荔枝、苹果、香蕉、草莓等各类水果汁融合在一起，即成刨冰饮料，外观晶莹剔透、玲珑亮丽。可根据消费者的需求调制出几十种风味的刨冰饮料，满足不同消费者的爱好。

这门生意成本低，利润高。每杯成本约为0.2—2元，售价可定为1.5—10元；铺面有15平米至20平米即可，最好是在繁华地段，当然也可露天营业。做刨冰生意，最要紧的就是卫生(禁用生自来水)、清爽，口感好，还要能吃苦，毕竟夏季短暂，你得抓紧每一分钟赚钱。

(摘自《商界财视网》)

#### 打工挣来第一桶金

一年挣了3万元，这对大学生而言绝不是小数目，但从巫溪走出来的谭云做到了！近日，这个大男孩在自己的餐馆里向记者讲起了如何赚到第一桶金的故事。

“大一进校是贷款交的学费，每个月只有300元生活费。”2008年，谭云加入学院外联部，联系到在石桥铺一家商场做电脑销售，每台电脑有100到200元的提成。谭云说，每周末，自己早上7点就要出发往石桥铺走，到了商场不仅卖电脑，还留心学会了电脑组装和维修。随后，谭云在学校组建了电脑团购服务队，一个学期赚到了1万元。

到了大一下半期，谭云又到商场兼职销售彩电，再加上做家教、帮计算机学校招生的收入，一年内他攒足3万元，赚到了第一桶金。

#### 桶金。

#### 创意来自打工经历

大二开始，谭云开了一家餐馆，不过却比其他餐馆特别一些。“可以点两个菜坐下来慢慢吃，也可以亲自去厨房过一把做菜瘾，厨师还可以给你指导。”谭云说，这个创意来自一次打工经历，当时自己到一家酒店的厨房做了2个月小工，熟悉了厨房操作流程，还学会了不少家常菜做法。开餐馆时，就萌生了这个想法，让同学自主学做菜。

李姝就是这里的常客。李姝笑着说，自己以前很少做家务，结果在这里炒过几次菜后，加上有厨师的指点，厨艺大大提升。寒假回家还给父母露了一手，做了一桌子的菜，心里别提有多得意了。除了炒菜外，谭云餐馆更多还是送餐上门，给同学老师提供方便。

#### 学到管理经验技巧

“其实，打工只看自己收入，当老板就要靠管理的功夫。”谭云说，餐馆每一个订餐都有一个三联单据，送餐的人要把单据和饭菜一起送到寝室里，晚上算账就很清楚，也方便我们查询和管理。而且，同学只要收集10张单据，就可以免费得到一瓶饮料，收集到20张可以免费得到一个盒饭。这样一来，同学也愿意收集。

现在，谭云每天早上6点起床去市场买菜，8点上课，中午到餐馆送餐，下午继续上课，下课继续送餐。谭云说创业很辛苦，但餐馆生意很红火，让自己很安慰。他笑着说，在创业中也学到了许多管理经验，不仅要有管理技巧，还要协调好员工之间的关系。



#### 链接

#### 专家提醒：大学生创业一定要选准市场

受全球金融危机影响，高校毕业生就业形势不容乐观，以创业带动就业，是推动大学生就业的一项有力举措。专家表示，大学生创业勇气可嘉，精神可赞，但是在校学生创业要选准市场，同时要把保障学业作为第一要务。

针对目前高校学生自主创业的情况，专家给出两点建议：

首先，大学生创业受到资金、经验、管理等很多瓶颈的限制，为寻找优质的创业环境，大学生往往会选择高校作为创业

市场，熟悉的环境和相对宽松的制度都是创业的有利因素。值得注意的是，这种方式在起步阶段便于运行，但是却不利于长期发展。中国青年创业就业基金会理事陈福泉提醒说，依托高校开展创业活动，目标顾客群和市场有限，发展之路会越走越窄。“要在积累资金和经验的基础上大胆走出校园，走向社会，面临真正的市场挑战。”

其次，作为大学生，自主创业可以实现与社会对接，解决就业难题，但是保障学业却是学生的第一要务，所以大学生创业要以不影响学业为前提。“在今后的创业道路上你会发现在学校里学到的理论知识永远都是有用的。”银川大学校长孙衍超说。

(摘自《新华网》)